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Postupak za povećanje sposobnosti mehaničkog otpora na hladno preradjenih legura 
aluminijum—magnezijum sistema pod uticajem korodirajućih sredina.

Prijava od 14 decembra 1933. Važi od 1 aprila 1934

Traženo pravo prvenstva od 24 decembra 1932. (Nemačka).

Zapaženo je bilo da hladno prerađiva- 
nje tehnički upotrebljivih legura aluminijum- 
magnezijum sistema dovodi do toga, da u 
dodiru sa korodirajućom sredinom, naročito 
morskom vodom, nastupaju u toku vremena 
promene strukture, koje uslovljavaju obrazo
vanje pukotina ili ljuspanje, a timi: i pojačano 
najedanje korodirajuće sredine. Na isti način 
pokazuju 'se ove pojave, kod isto tako po
znatih legura, koje sadrže pored aluminiju- 
ma i magnezijuma još i druge metale kao 
cink i/ili mangan u podređenim količinama 
radi povećanja njihovih osobina čvrstoće.

Radi otklanjanja ovih rđavih strana pod
vrgavaju se, prema pronalasku, hladno u- 
kalupljene legure preradi na vruće pii tem
peraturama, koje su ispod onih, pri kojima 
nastupa rekristalizacija pri istom trajanju ža
renja. Visina temperature odn. trajanje po
stupka varira prema sastavu legura i prirodi 
njihove predobrade na hladno u izvesnim 
granicama, pokazalo se u opšte kao ko
risno zagrevanje na temperaturi od otpri
like 150 do 200« C za vreme od jednog ča
sa. Preradom na vruće postiže se taka pro- 
mena stanja strukture, da se sposobnost me
haničkog otpora proizvedenog dela (koma
da) znatno povećava pod uticajem korodi
rajućih sredina pri hladno prerađenom ma
terijalu i da se praktički potpuno isklju

čuje obrazovanje pukotina, i Ijuspanja.
Kao primeri legura, kod kojih se dej 

stvo postupka prema pronalasku naročito u 
padljivo pojavljuje, neka budu spomenuti:

1. ) 7°/o Al, 1% Zn, 0,3% Mn, osta
tak Mg.

2. ) 9% Mg, 0.5% Mn, ostatak Al.
Naročito je podesan postupak prema pro

nalasku za primerni na valjani lim, profile i 
t.sk, koji su bili podvrgnuti, posle prerade 
na vruće, još jednom naknadnom valjanju, 
ili kojem drugom naknadnom postupku u 
rashlađenom stanju.

Patentni zahtevi:

1. — Postupak za povećanje sposobno
sti mehaničkog otpora na hladno prerađenih 
legura aluminijum-magnezijum sistema pod 
uticajem korodirajućih sredina, naznačen ti 
me, što se hladno prerađene legure podvr
gavaju preradi na vruće pri temperaturama 
ispod onih, pri kojima, za isto trajanje za- 
grevanja, nastupa rekristalizacija.

2. — Postupak prema zahtevu 1, na
značen time, što se upotrebljavaju legure a- 
1 minijum magnezijum sistema, koje sadrže 
podređene količine, t.j. od prilike do 2q/0, 
drugih metala kao cinka i,ili mangana.

Din. 5.—




